

DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-u. 1. sz. földszint (Arany Bika bérház). Tel.: 113. (7 mellék-állomással.) Szerkesztőségi hiv. órák d. u. 3—7-ig.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ
Független Kisgazda, Földmunkás és Polgári Párti újság

Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy-Zsilinszky-u. 1. sz. (Arany Bika bérház) félemelet. Telefon: 113. (7 mellékállomással). Hivatalos órák: reggel 8—este 6-ig.

A malmokról

Írta: PÁRTAY TIVADAR

Nagy vihar kavargó a malmok körül. Elhangzott egy beszéd s utána mintegy feladással elindult a vihar. Sajjtó, plakátok, táviratok (megrendelésre) röpködnek az ügy alátámasztására. Diadalmasan hirdeti a sajtónak egy része, hogy Vas megyében egyik kisgazdaszervezet egyes tagjai is csatlakoztak a malmok közsegésítéséhez, — igaz a vezetők nem, de hát azok természetesen „úri” kisgazdák, valószínűleg „reakciósok”. Persze arról hallgatnak, hogy százszor annyi távirat érkezik naponta a minisztériumba a községi választások azzomall megártásáért, nem egy szervezet egy pár tagja, hanem minden szervezet minden tagja, sőt parasztpártiak, szociáldemokraták egész sora is. Persze ezek nem a szerkesztőségben ülő munkászervezők, hanem a falun élő tényleg dolgozó, akik saját bőrükön érzik annak szükségét, hogy az általuk választott emberek vezessék a községet.

De ha már szólnyegre került a malmok közsegésítése, vizsgáljuk meg tárgyilagosan s ne a pártfanatizmus szemüvegén keresztül.

Nyolc forint az őrlés. Tagadhatatlanul sok a 40 forintos búzárhoz mérten. Hát miért szednek sokat a malmosok? Igaz, nem ők szabták meg, sőt deputációkat küldözgettek, hogy hagyják meg a 10 százalékos őrlési díjat. De nem hagyják. Pedig hát a vámbízás is lehetne foglaltatni egész szépen.

Az is igaz, hogy a Gazdasági Főtanács előtt lévő kalkuláció szerint 16 forintos őrlési díj jött ki, ami érhető is, ha a majd 3 forintos szemet, a megvehetetlen szitát, sőt számolják. Persze a 8 forintos őrlési díj a 40 forintos búzárhoz képest aránytalanul sok. De mi köztük ehhez a malmoknak? S ezt tudják a malm elleni propagandát folytatók is.

Azt is állítják, hogy 25 kg dézsmát szed a malm! Ez már igazán több a soknál — mondom én is. De azt nem a malm szedi, hanem az őrlés előtt le kell adni a kijelölt kereskedőnek, mert ebből fedezik az ellátatlanok szükségleteinek egy részét. A malm csak az őrlési díjat szedi, ami hivatalos kalkuláció alapján nem fedezi a kiadást sem.

De rengeteg a visszaélés, feketetés a malmokban — hallatszik innen is, onnan is. Ez lehet, sőt sokfelélt valószínű. Csak hogy itt nem a közsegésítés az orvosság, mert akkor minden üzletet, minden műhelyt államosítani kell, amelyik visszaélést követ el. Ez pedig mégis sok lenne, ugye? Legjobb is kezdenek nem akarják még a malmok ellen harsogók sem.

De akkor miért a harsogás? Mert a politikai helyzet kívánja és ez is egy állomása a programnak. — Nem annyira fontos a köz- és a nemzetgazdaság érdeke, fontos, hogy a program v egy politikai, vagy gazdasági síkon egy centiméterrel előbbre jusson.

Hogy több mint 500 malomtulajdonos magántökeje klesse a gazdasági életből és eltűnne, vagy hejytelen utakra menne, hogy ebből az öröktőlünk semmi haszna nem lenne, hogy a jelenleg községi tulajdonban lévő két malom mind deficitet kiütködjék, az mind mellékkörülmény.

És most meg kell mondanom a mi álláspontunkat! Nyugodtan várom, hogy a Gy.Osz. bérbenesség

200.000 magyar kiutasítása semmiképpen sem igazságos!

Szegedy-Maszák Aladár ismertette a magyar álláspontot a csehszlovák indítvánnyal szemben

Párisból jelentik: A magyar területi és politikai bizottság szerda délutáni ülésén Clementis csehszlovák delegátus javaslatára úgy határoztak, hogy a magyar álláspont meghallgatása után a magyar küldöttség nem lehet jelen a 200 ezer szlovákiai magyar kitelepítésének vitájánál de ha szükséges mérülne fel, a magyar delegációt újból meghallgatják.

Ezután Szegedy-Maszák Aladár washingtoni magyar követ ismertette a magyar álláspontot a 200 ezer szlovákiai magyar kitelepítésére irányuló csehszlovák pótdíjtárvánnyal szemben. Megállapította, hogy Clementis a valóságnak meg nem felelő adatokra építi fel érvelését, amikor azt állítja, hogy Magyarországon 450 ezer szlovák van. Az 1930-as népszámlálás adatai szerint mindössze 104 ezer szlovák él Magyarországon. Clementis a Szlovákiában lakó magyar személyek számát 500 ezerben jelöli meg, pedig a csehszlovák statisztika is 552 ezerben állapítja meg a magyarok létszámát. Ez adatoknak a megállapítása nyilvánvalóan, kimutassák, hogy Magyarországon körülbelül ugyanannyi szlovák él, mint amennyi magyar Szlovákiában és hogy azt a látszatot keltsék, mintha itt igazi mépsere, körülbelül egyenlő számú lakosság kölcsönös kitelepítése után lehetséges volna. A magyar delegáció szívesen látná, ha a bizottság statisztikus szakértőkkel felülvizsgálatná a magyar és csehszlovák delegáció adatait.

Szegedy-Maszák ezután leszögezte, hogy a csehszlovák pótdíjtárvány a külügyminiszterek tanácsa által kidolgozott feltételek lényeges megváltoztatását és megszigorítását célozza. A győztes nagyhatalmak ismételtén kijelentették, hogy nem a kegyelenség és bosszúállás, hanem az igazság szelleme vezeti őket és tartós békét akarnak.

A csehszlovák delegáció a területi státusquo felállításával, sőt Csehszlovákia javára való kiigazítással, a népeségi státusquot Magyarországra hátrányára akarja megváltoztatni. A magyar dele-

gáció sem a javaslat indokolását, sem a következményeket nem fogadhatja el Számos olyan állam van, amelynek lakossága nem egyenlően nemzetiséghez tartozik, így Jugoszlávia és Románia már tudomásul is vette az ebből eredő következményeket. Jugoszláviában a magyarok teljes egyenjogúságot élveznek.

A csehszlovák javaslatban foglalt elveknél a békeszerződésbe való beiktatása rendkívül veszélyes precedenst teremtené, mert a kitárolt állapot egy új nemzetiségi magyarázatot keresne. Az utolsó években elég sok tapasztalatot szereztünk arról, hogy nemcsak a béke eszhatatlan, hanem a jogi és erkölcsi rend is. A szlovákiai magyarságnak évszázadok óta az a lakóhelyük, földjük, megélhetésük odaküli őket. A területi és népeségi státusquo ösz szűfégy. A revízió a státusquo megváltoztatására irányul és jelen esetben a csehszlovák kormány akarja megváltoztatni. Csehszlovákia egyetlen nemzetiségi állam akar lenni jelenlegi határainak fenntartása mellett. Már pedig egyetlen nemzetiségi állam megváltoztatásának demokráikus és humanus utja nem a veszélyesnek tartott népelemkény szer kitelepítése, hanem a népeség átrendezésével egyidejűleg a területi rendezés is. Ha tehát Csehszlovákia meg akarja változtatni a népeségi státusquot, akkor ennek következménye, hogy a területi vonatkozást is orvosolni kell.

A magyar kisebbség szerepe a müncheni eseményekben jelentéktelen volt. Hitler külső fenyegetéseire a szudéta németek és az autonomista szlovákok belső bomlását idézték elő. A müncheni határozat Szlovákiára néve nem kaptamozott semmiféle rendelkezést. 1938 októberében az összes szlovák pártok kívánságára kiküldötték az autonómiát és ezzel megbontották a csehszlovák államegységet.

Szegedy-Maszák ezután idézte Clementis 1943-ban tett megállapítását a szlovákiai magyarokról majd rámutatott arra, hogy a potsdami konferencia csak a németek kitelepítéséhez járult hozzá, nem pedig a magyarokéhoz. Remélik, hogy a konferencia a potsdami döntés alapjára helyezkedik. A csehszlovák kormány a magyar kisebbség likvidálására háromféle eszközt is választott és mikor 200 ezer személy kiutasításáról beszélnek, voltaképpen 380 ezer emberről van szó, mivel a lakosságcsere egyezmény alapján kitelepiek magyarok elköltözése is kényszerű. A Hitler-féle eszközökre emlékeztet a visszavonulók a csehszlovákiai akció. Hitler csíndíta azt, hogy a faji elv nevében a világ minden németnyelvű vagy

származásu emberére igényt tartott. Nem áll meg az az állítás, hogy a kiutasítottak számára volna hely Magyarországon. Clementis a magyar zsidóság halálos áldozatainak számát félmillióra teszi, holott 1941-ben 481 ezer volt a zsidóság száma. A jelenleg Magyarországon élő zsidók száma pedig körülbelül 220—240 ezer. Kitelepítésre körülbelül 270 ezer német kerülhet. A háborus halottak száma körülbelül 240 ezer. A magyarországi létszámvesztés tehát nem éri el a cseh szlovák delegáció által megjelölt számot. Magyarország gazdasági katasztrófáját is jelenben a 200 ezer magyar kitelepítése, mert a népsűrűség nálunk máris meghaladja a 100 főt négyzetkilométerenként. Szlovákiában pedig csak 68. Magyarországon 200 ezer munkanélküli van máris, míg Csehszlovákiában félmillió munkás hiányzik. A magyar kormány nem tud adni földet az kitelepieknek, a csehszlovák kormány gondolja meg a dolgot és ne tegye Magyarországot az éledegetlenség tüzfészékvé. A bizottság emlékeztet az Atlanti Chartára és a népszabadságra. Végleges megoldás csak az igazság elvek alapján jöhet létre. 200 ezer magyar kiutasítása pedig semmiképpen sem igazságos. Eppen ezért kérjük a csehszlovák pótdíjtárvány elvetését.

A bizottság tagjai nagy figyelemmel hallgatták végig Szegedy-Maszák beszédét, majd Masaryk kijelentette, hogy a következő ülésen hosszabb nyilatkozatot kíván enni. Az ülés ezzel végetért.

Churchill, aki Svájcban üdül, csütörtökön a rádió által is közvetített beszédét mondott a zürichi egyetemen.

— Európa tragédiájáról akarok beszélni Önöknek — mondta. Ha Európa egyszer egyseges lenne a közös örökségnek felosztásában, akkor a 300—400 millió lakosának boldogsága, jóléte és dicsősége határtalan lenne. Nagy területen éhségtől gyötört, szenvedő tömegek és félrevezetett emberek nézik városok és otthonok romjait, miközben valami új zsarnokság, vagy terror közeledésének sötét óráját várják. A győztesek között hangzavar, a legyőzöttek között a kétségbeesés mély esendje honol. Ezt érik el az európaiak azzal, hogy oly sok államban és nemzetben tömörültek.

— Az Atlanti óceánon túl egy nagy köztársaság végre észrevette, hogy Európa romlása saját végzetét vonná maga után és kinyújtotta támogató kezét. Enélkül a sötét idők minden kegyelenségükkel visszatértek volna. Európai Egyesült Államokat kell létesíteni! Ez az egyetlen út, amelyen járva az emberek százmilliói visszanyerhetik egyszerű örömeiket és reményeiket, amelyek az életet érdekessé teszik.

— Népszövetség gondolata nem alapszabályai miatt bukkott meg,

hanem azért bukkott meg, mert azok az államok, amelyek létrehozták, eszbenhagyták ezeket az alapelveket, mivel ezeknek az államoknak kormányai nem mertek szembenézni a tényekkel és cselekedni addig, amíg volt idő. Ez a szerencsétlenséget nem szabad megismételni. Nincs ok annak feltételezésére, hogy Európa helyi szervezete valamilyen módon is összeütközésbe kerülne a nemzetek világszervezetével. — Ellenkezően azt hiszem, hogy nagyobb szintézis jön létre, ha a világszervezet összefüggő nemzeti csoportosulásokon épülne fel Európa újjáéledésének első lépése Franciaország és Németor-

különvéleményüket jelentik be a másik oldalon. Azt a megállapodást támadják, amelyet a bányák államosítása alkalmából még Tilly elnök úr (akkor még miniszterelnök) a parlamentben is kijelentett, hogy további államosításról, vagy közsegésítésről pedig nincs szó. Szó volt a bányákról, az energia telepekről, de nem a malmokról.

Churchill Európai Egyesült Államok létesítését javasolja

De van itt még egy más szempont is. A malmok egy iparág. Már pedig nem hiszem, hogy a 2—3 géppel, 5—6 munkásrévél dolgozó iparosok jószemmel nézik, ha az ipar egyik ágát csak így kihúzzák a magántulajdonból. De egyikünk sem nézi jó szemmel, mert mi nem proletáriátust akarunk kitermelni, hanem a jelenleg proletár sorban levőből is jómódú és meglegedett kispolgárt akarunk teremteni egy egészséges demokráciában.

De itt leszögezzük azt is, hogy igenis követeljük a malmok legszigorubb ellenőrzését és a legki-

sobb visszaélésnek is a legsúlyosabb megbüntetését.

A bűntetésnek azt a nemét azonban semmiesetre sem fogadjuk el sehol, hogy a magántulajdonból kiragadjuk az objektumot. Ez a pártunk hivatalos állásfoglalása ebben a kérdésben, amint ezt miniszterelnökünk már leszögezte.

Ezzel kapcsolatban pár szót kell említenem már csak azért is, mert így látom, hogy egyesek koalícióellenességet emlegetnek velünk szemben. Nos, koalícióellenesebb magatartást el sem lehet képzelni, mint amikor a miniszterelnök, a többségi párt nyilatkozata után

különvéleményüket jelentik be a másik oldalon. Azt a megállapodást támadják, amelyet a bányák államosítása alkalmából még Tilly elnök úr (akkor még miniszterelnök) a parlamentben is kijelentett, hogy további államosításról, vagy közsegésítésről pedig nincs szó. Szó volt a bányákról, az energia telepekről, de nem a malmokról.

Fotó Horváth
Simonffy-utca 1-b.

szag összefogása kell, hogy legyen. Az Európai Egyesült Államok szervezete kisebbíteni fogja az Egyesült Államok anyagi erejének jelentőségét. A kis nemzetek épp olyan sokat jelentenek mint a nagyok. A harc véget ért, de a veszélyek nem múltak el. Ha Európai Egyesült Államokat akarunk létrehozni, akkor ennek munkáját most kell elkezdünk.

Az atombomba még csak egy állam és nemzet birtokában van, amely mint tudjuk, sohasem fogja azt használni, kivéve, ha a jog és szabadság ügyéről van szó. de lehetséges, hogy néhány év múlva a rombolásnak és borz-

Cáfolják a háborús szándékat

A Fehérház szerdán este nyilvánosságra hozta Patterson hadügyminiszter és Forrestal tengerészeti miniszter Truman elnökhöz intézett közös levelét, melyben kijelentik, hogy semmi alapja sincs Wallace kereskedelmi

Wallace a békekötésig hallgat

Washingtonból jelentik: Wallace kereskedelmi miniszter szerdán délután hosszabb megbeszélést folytatott Truman elnökkel. Ennek befejeztével Wallace közölte, hogy miniszter marad, de a

Fokozottabban ellenőrzik a malmokat

A MTT jelenti: Aratás óta a gazdaság közbene részéről különösen megváltozott a vidéki malmok elleni ellenőrzés. Tekintettel arra, hogy a közellátási és pénzügyminiszteriumok a malmok ellenőrzési létszámát mindössze 160 főben állapították meg, a földművelésügyi miniszter elhatározta, hogy az ötszáz főt számláló gazdasági felügyelői kart is beállítja az ellenőrzési munkába. A földművelésügyi miniszternek ezzel kapcsolatban kiadott rendelete előírja, hogy a gazdasági felügyelői kiszállításuk alkalmával tegyék doboz útján közzé, hogy pénznaptartásnak és vizsgálják meg a helyszínen működő malmokat abból a célból, hogy az őr-

Három kilogramm kristálycukor egy mázsa cukorrépa ára

A pénzügyminiszter és földművelésügyi miniszter a cukorrépa-szedési tilalmat 1946 szeptember 23-ával megszüntette. E naptól kezdve a cukorrépa szedése az egész ország területén szabad. Közli a pénzügyminiszterium, hogy az 1946. évi termései cukorrépa vételár ellenértéke a megkötött és jóváhagyott érdeklép-

Itt az „aranyrendelet“

A hivatalos lap csütörtöki száma közli a kormány rendeletét, amely szerint aranyból készült ékszereket, műtárgyakat, használati tárgyakat, amelyeknek anyagában kétszázötszázötvenrészt meghaladó mennyiségű arany van, valamint fogászati aranyat, előállítani, átdolgozni, átvenni, eladni és elzlogosítani tilos. Aranytárgyak javítására vagy aranyozására aranyat felhasználni tilos. Ugyancsak tilos az aranytárgyakról szóló zálogjeggyel bármilyen üzletet lebonyolítani.

Nem vonatkozik ez a tilalom a postatakarékpénztár részére árverés céljából átadott aranytárgyakra a postatakarékpénztári záloghásználati való elzlogosításra, az aranytárgyaknak iparigazolvánnyal bíró iparosok által való megvételére, fogászati aranytárgyak fogorvos és fogtechnikus által való felhasználására és aranytárgyaknak iparigazolvánnyal

Szabadforgalmi cukor

előjegyezhető KONTSEK GÉZA Kft. cégnél Kifizetés 11-40 Ft kilónként.

lomnak eszköze általánosan ismert lesz és annak több hadviselő állam által való felhasználása olyan katasztrófát idézne fel, amely nemcsak az emberi civilizációnak vetne véget, de szétvetné magát a földgolyót is. Az Európai Egyesült Államok felé az első gyakorlati lépés; Európai Tanács létesítése. Ebben a sürgős munkában Franciaországnak és Németországnak kell a vezető szerepet játszania a brit államszövetséggel, talán Amerikával és remélem a Szovjet Unióval együtt. Akkor azután valóban minden rendben lesz. (MTI)

miniszter nyilatkozatának, hogy imperialista gondolkodású irányzatot pártolna egy preventív háborút és a Szovjet Unió elleni támadást, mielőtt a Szovjet Unió még az atombomba birtokában volna. (MTI)

Wallace a békekötésig hallgat

békeértekezlet befejezéséig nem mond több politikai beszédet. A tanácskozás igen beható volt és rendkívül barátságos szellemben folyt le.

Fokozottabban ellenőrzik a malmokat

tőket minőségi, vagy mennyiségi szempontból megfelelően szolgálják-e ki az előírt örölményekkel. A malmok ellen felmerült panaszok bármikor rövid úton bejelenthetők a közeli elöljáróságokon és a gazdasági előjárónál is. A földművelésügyi miniszter erélyes intézkedéssel párhuzamosan a közellátási és pénzügyminiszter is lényegesen emeli a malomellenőrök számát. Illetékesek ezekkel az intézkedésekkel a jövőben biztosítják, hogy a molnárak sehol sem csorbíthassák meg a gazdák érdekeit. A legelősebb megtorló intézkedésektől sem riadnak vissza.

Három kilogramm kristálycukor egy mázsa cukorrépa ára

viseleti megoldás szerint minden 100 kg fizetősúlyú cukorrépa után 3 kg levonásmentes kristálycukor. Ezt a cukormennyiséget a gyár a telephelyén, minden költség nélkül mentesen köteles a termelőnek kiszolgáltatni. A cukorrépa vételár, mint cukorgyártásra felhasználni tilos.

Itt az „aranyrendelet“

nyal rendelkező iparos által történő javítására.

A belföldi forgalom részére előállított aranytárgyak nyersanyag-száma 30 grammot nem haladhatja meg. Nem tilos az aranytárgyak cseréje, valamint a 30 grammnál kisebb súlyú aranytárgyak közeli rokonok közötti, továbbá a jeggyűrűknek jegyesek között való átadására. A rendelkezések végrehajtására aranyellenőrző bizottság alakul.

A FÜGGETLEN IFJUSÁG HIREI

A FÜGGETLEN IFJUSÁG szeptember 29-én este vármegye bevonásával szüreti bált rendez az Arany Bika szálló nagyertermében. FÜGGETLEN IFJUSÁG TAGJAI a Vigaszínház mozgóba érvényes kedvezményes jegy váltására jogosított szelvényeket átvethetik az irodában. — KISALAKU TŰS Független Ifjúsági jelvény kapható az irodában.

Vigaszínház mozgó

Debrecenben először! A legújabb magyar film: I. Éjfél koringó Fősz.: Kelemen Éva — Gozmány. II. A vadon fia Latabár mint Tarzan a főszerepben! Előadások: 4, 6, 8 óra.

CSONKONAI KAMARA SZÍNHÁZ Szept. 20-án, pénteken 7 órakor Szept. 21-én, szombaton 7 órakor

A krétakőr Május királynője

TELEFON: 110

Kimustrált jóvátételi tehének vételére lehet jelentkezni

A Hortobágyon befejeződött a jóvátételi szarvasmarhák átvétele. A gazdák jóvátételi kötelezettségeiknek teljes mértékben eleget tettek.

A jóvátételi célokra meg nem felelő, kimustrált tehének száma 750. Nahóczky Miklós, a közellátási felügyelőség vezetője, szombaton Budapestre utazik, hogy tárgyalásokat folytasson a ki-

Az új élelmiszerjegyek kiosztása

A most érvényben lévő kenyér és pótkenyérjegyek 1946. szeptember hó végével lejárnak.

Az október hó 1-től érvényben lévő jegyek kiosztását a körzeti irodák pénteken, szeptember hó 20-án megkezdik.

Ugyanazok kiosztásra kerülnek a terhesnők, valamint a betegek és a 0-12 éves gyermekek részére a tejjegyek.

Törődések elkerülése végett a jegyek kiosztása a lakóhely utca neve szerint a következő sorrendben történik:

Szeptember 20-án, pénteken az A-B, 21-én, szombaton a C-D, 22-én, hétfőn az E-G, 23-án, kedden a H-I, 24-én, szerdán a K-L, 25-én, csütörtökön az M-N, 26-án, pénteken az O-R, 27-én, szombaton az S-Sz, 28-án, hétfőn a T-Z betűvel kezdődő nevet utakon lakók kaphatják meg jegyeiket.

Figyelemztetem a lakosokat, hogy jegyeiket feltétlenül a kijelölt napon vegyék át mert más napra kijelöltek jegyeit az irodák nem adják ki, október hó 1. után pedig a lejárt szelvényeket az irodák levélik.

Az új pótkenyérjegyek kiosztásának igénylőlapjait hátoldalon munkaadókkal végezt munkájukat tüzetesen megjelölve igazoltni kötelesek.

Tilos kenyér és lisztjegyeket igényelni azoknak, akik bármilyen címen gabonával, vagy liszttel vannak ellátva.

Az új augusztus, szeptember havi kenyérjegyeiket a térítési díj kifizetése nélkül vették át, az új jegyeket hátrétek kifizetése nélkül nem kaphatják meg.

Az igénylő jegyeiket a szabályszerűen kitöltött igénylőlap, a rendőrségi bejelentőlap és régi jegyeik felmutatása mellett azonnali megkaphatják.

Pótkenyérjegyigazolások igazolása

Felhívom a pótkenyérjegyigazolást munkások, valamint a munkaadók figyelmét az alábbiakra:

A neheztelt munkás pótjegyeket csak azok kaphatják meg, akik a 10960-1946. K. M. rendelet (megjelent a Magyar Közlöny 1946. évi 168. számában) függelékében felsorolt munkakörben legalább heti 48 órán át dolgoznak.

Testi munkás pótjegyre jogosult a fokozott testi munkát végző ipari munkás, továbbá ipari üzemben alkalmazott mérnök és technikus, a fokozott testi munkát végző kisiparos, ha egyéni többi segédet nem foglalkoztat, az államrendőrség őrszemélyzetének tagjai, valamint — amennyiben testi munkát végeznek — a közlekedési vállalatok alkalmazottai és a posta forgalmi személyzetének tagjai, végül az I. és II. járadékosztályba sorolt hadirokkantok.

A munkaadó az igazolványba munkása által állandóan és rendszeresen végezt munkát tartozik tüzetesen megjelölni a munkakörrel.

Figyelemztetem a munkásokat és a körzeti irodák csak a munkaadó által szabályszerűen kiállított igazolvány alapján adhatják ki a pótjegyeket.

A körzeti irodák, valamint a közellátási központi iroda a szükséges felvilágosítást a hivatalos órák alatt bárkinek megadják. — Polgármester.

A hortobágyi halastavak ügye

A hortobágyi halastavak bérvételére a Tógazdaság Rt. a városra előnyös szerződést kötött. Az érvényes szerződést benutatták a legutóbbi közgyűlésnek. A szerződés egyik pontja 6 évben állapította meg azt az időt amely alatt a részvénytársaságnak a szükséges helyreállítási munkákat el kell végeznie. Ekkor Erdős Imre dr. szóc. dem.) felszólalt a már megkötött szerződés módosítását követelte. Hat év helyett 3 évre szállította le Erdős követelésére a helyreállításra szabott határidőt a közgyűlés, szembevetésükre azelőtti határozatát val, amely éppen a 6 éves határidős szerződés megkötésére utasította a várost.

Az ügynek Debrecen városára szomorú folytatása lett. A részvénytársaság, amely egyedül jelentkező volt a halastó bérvételére, levélben értesítette a várost, hogy ezek után az eddigi tárgyalásokat tárgytalannak tekintik.

A városi tanács ülésén szóba került az ügy. Újabb tárgyalások felvételét javasolták a részvénytársasággal, természetesen a hat éves határidő elfogadásával. Lehetsége mutatkozik annak is, hogy a belügyminiszterhez teendő felterjesztéskor kérjék meg a vagyonszüneti hatóságot hogy módosítsa jogánál fogva a közgyűlési határozatot megmásítva, az eredeti hatéves terminussal hagyja jóvá az érvényes szerződést.

A tanácsülésen az egyik résztvevő keserű humorral megjegyezte: — Dr. Erdős Imrénnek pedig küldjünk egy köszönőlevelet...

Hírek hadifoglyokról

Vidékre üzennek: — Nagy László Hajdúszoboszlóra üzeni, hogy nincs semmi baja. Lagerszáma: 256/5. — Marsó András születési értesíti, Püspökudányba, hogy a 377. számú lágériben van. — Kelemen Ferenc feleségének Hajdúnánásra üzeni, hogy Kapinecz 504/2. számú lágériben él. — Debnői István feleségének Egyekre üzeni, hogy címe: Gologszofka 12. — Iker Antal feleségének üzeni Egyekre jöl van. — Mészáros János feleségét tudatja Hajdúnánáson, hogy Kráfnán van. — Czibere Sándor Nádudvarra feleségének üzeni, hogy a záporoznyel lágériben van. — Ornstein Lajos szüleinek Hajdúnánásra üzeni, hogy nincs semmi baja. Címe: 153/1. — G. Tóth Sándor feleségének üzeni Püspökudányba, hogy a 144/1. számú lágériben van. — Oseh Kálmán születési értesíti Egyeken, hogy a 376. lágériben él. — Domán László feleségének üzeni Egyekre, hogy a 376. számú lágériben van. — Szabó József feleségének üzeni Hajdúszoboszlóra, hogy a 251. lágériben van. Rosztovl körzet. — Balogh Imre Hajdúnánásra üzeni, hogy az 504/2. számú lágériben van. — Bogdán Imre Hajdúdorogra üzeni születését hozzártatóznák, hogy jöl van nincs semmi baja. Lagerszáma: Kapinecz 504/2.

B-lista

Kormányrendelet értelmében a honvédség kötelekében a létszám apasztási eljárást szeptember hó 30-ig, honvédelmi érdekű vállalat máj október 15-ig kell befejezni.

Kormányrendelet jelent meg arról, hogy a közszolgálatból történt elbocsátások felülvizsgálata tárgyában a határidők szeptember 30. illetve október 15-én járnak le.

Szezon megnyitó tánctanfolyam kezdődik

szeptember 24-én 7 órától a DANCING-ba Piac-u. 59. Résztvevők kedvezmény. Idősebbek részére állandó zárkörű külsőárak.

SZÍNHÁZ - MOZI

OSZKONAI SZÍNHÁZ:

Pénteken este 7-kor: A krétakőr. A. bérlet 5. Szombaton d. u. fél 4-kor: A kőrök Ifjúsági előadás. Szombaton este 7 órakor: Kék Duna, Premier bérlet 4. Vasárnap du. fél 4-kor: Kék Duna. Bérlet szünet. Vasárnap este 7-kor: Kék Duna. Bérlet szünet. Hétfőn este 7-kor: Kék Duna, B. bérlet 5. Kedden este 7-kor: A krétakőr, C. bérlet 5.

KAMARA SZÍNHÁZ:

Szombaton este 7-kor: Május királynője. Vasárnap este 7-kor: Május királynője. Kedden este 7-kor: Május királynője.

Krétakőr

Klabund, aki költeményekben személyesen csapongott az expresszionizmus, impresszionizmus és romantikus irányzatok között. A krétakőr a finom, stílizált színjátékban is inkább a költő mint a színdarabíró számaival váll igazságról, életről, halálról. Az író szavát haljuk mindig egyik szereplőtől és egyes jelenetekben feljuttatottul szépen muzsikálni hangja.

A Csonkai Színház prózái együttese Kovács Lajos színes elnyújtott rendezésében ujjította fel a krétakőr-t. A kínai herceg szerepében szuggesztív, kitűnő alakításával is hozzájárult az előadás sikeréhez. Miklós Klára megkapó, sokrétű művészetének egyik színes hajtása Hájtong alakítása. Kollema meleg országmű, mely játéktelligenciája őszinte sikert aratott Kemény Erzsébetben ténetséges színen beszédo, nagy feladatokra alkalmas színésznő. Ismerőnk meg. Pómpás alakítás Ujvárossy Kató Csangnéja. Thuróczy Gyula erőteljes, drámai izgatás mandarinja. Károlyi István tükölkész művészetével formált főbírója, Kertész Sándor remek ardeti elgondolásban színpadra vitt figurája az előadás főerőssége. Mezei Lajos igazi tehetségű való játéka. Solti B. ügyes, megkapó alakítása. Fodor István, Fodor Teréz és Balogh Rózsa kisebb szerepekben is megvalósították tehetségüket jól egészíti ki az együttest.

Közbeszólás

Csodálatos, hogy a demokráciában, amely pedig a szabad bírálat jogát biztosítja, egyesek nem bírják el a legesekélyebb kritikát sem. Erre kell gondolnunk, mikor a „Tiszántúli Népszava“ hosszú lére ereztett választást olvassuk a telekértékdadó újra való bevezetését szorgalmazó dr. Erdős Imre féle indítványra tett kifogásainkra. Optikai csalódás, hogy mi Erdős Imre személye ellen intéztünk támadást. A személyeskedés nem kenyerünk. Mi az Erdős Imre által tett indítványt bírtuk és mint nem időszerűt tartjuk elvetendőnek. Erdős Imre új mindamellett még lehet időszerű, csak indítvány nem az. Éppen úgy optikai csalódás azt állítani, mintha mi tökéredekeket kívánnánk védeni. Ma már nem is lehet szó az általunk is kárhözhozott telekspekulációról, hiszen a házhelyezés révén megszűnnek a nagyobb telkek. Éppen ezen van a hangsúly. Alkorr hozakodik elő Erdős Imre a telekértékdadóval, mikor csupakidember jut telekhez. Egyébként hagyjuk az adózási problémák megoldását az arra illetékeseknek, ne akarjon senki — pénzügyminiszterrel lenni a pénzügyminiszterrel...

Keresztury Dezső kultuszminiszter

részt vesz a Magyar-Szovjet Művelődési Társaság hajdúmezei kongresszusán és a vasárnap délutáni négygyűlésen a Csonkai Színházban fel is szólal.

Másfél évre ítélte Kuzmich Gabort

A budapesti népbíróság ma hozott ítéletet Kuzmich Gábor nyugalmazott postavezérgazdátó bűnügyében. Háborús bűnösekemények vádjá alól felfeltette, népszerűen bűnösekeményekben azonban bűnösnek mondotta ki és ezért másfél évi börtört ítélt. Az ítélet nem jogerős.

Cirokseprűt leszállított gyári áron vizonteladónak szállít Özv. WÉBER JÓZSEFNE Széchenyi u. 22.

Átszervezés és B-lista a debreceni és hajdúmegyei rendőrségnél

A debreceni rendőrfőkapitányságnál és a megyénél öt napig tartottak a rendőrségi átszervezések a belügyminisztériumból megérkezett C. Horváth István rendőrnagy irányítása mellett. Az átszervezés tegnap fejeződött be, kiszivárgott hírek szerint a debreceni és vármegyei kb. 780 főnyi rendőrszemélyzetből mintegy 200 került elbocsátásra. Ebből 30-an maguk körték leeresztésüket.

C. Horváth őrnagy az átszervezés kapcsán munkatársunknak a következőket mondotta:

A rendőrség átszervezésével kapcsolatos 10.060 M. E. rendelet végrehajtását Debrecenben és a vármegyében befejeztük. Az a szempont vezetett bennünket az átszervezésnél, hogy 22 éven alult és 45 éven felül nem veszünk fel, erkölcsi, szolgálati és fegyvermi követelményeknek minden tekintetben megfelelő legyen az illető, végül a külsője jól fogva is alkalmas legyen arra, hogy a demokratikus rendőrségnek tekintélyt szerezzen. Ezért 165 cm-es magasságon alul csak akkor vétünk fel, illetve tartottunk meg rendőrt, ha más érdemeit tekintve véve méltánytalan lett volna elbocsátása. Különösen erkölcsi és fegyvermi szempontból igen erős szelektálást végeztünk. Nagyon fontos szempont volt az egészségügyi, hogy a megmaradt rendőrség erőteljes, a reá váró nagy feladatokat jól bíró legyen. Tekintettel kellett lennünk arra is, hogy a megmaradtak olyanok legyenek, akik az elkövetkező hathónapos tanfolyamon bizonyosra vehető, hogy meg fogják felelni.

Miután felmerült olyan panasz, hogy az árszervezést végző bizottság minden tagja a minisztériumi kiküldötthez az orvosig egy párt tagja volt, kérdést intéztünk arra nézve, hogy pártpolitikai szempontok mennyiben jöttek számításba az átszervezésnél?

— Az átszervezés — mondotta C. Horváth rendőrnagy — mentes volt minden pártszemponttól. Erre nézve a szelektálásán átesett rendőregénység bármely tagja felvilágosítást adhat. Senkitől nem kérdeztük: melyik párthoz tartozik, tisztán a fentebb említett szempontokat vettük figyelembe. Ismételt hangsúlyozom: a jövőben a rendőrségi szolgálat nagyon kemény lesz s fontos, hogy munkabőr, szívós, értelmes és megbízható, fegyvelmezt emberekkel álljon rendőrségünk. Emberi szempontból sajnáljuk azokat, akik kikérültek, de a cél érdekében kénytelenek voltunk az átszervezést végrehajtani.

Molnár Győző dr. rendőrfőkapitány az átszervezésről ezt mondotta:

— Résztvettem úgy Debrecenben, mint a megyében az átszervezés munkájában és nyugodtan állíthatom, csak az vezette a bizottságot, hogy a jövőben erős, fegyvelmezt, minden korruptól, kiskisájtól mentes, bizalomkeltő rendőrség álljon a magyar nép szolgálatára, olyan rendőrség, melynek van ereje megvédeni a magyar népet. Mert az átszervezés kizárólag a magyar nép érdekében szolgálja.

A tegnapi napon megérkezett a debreceni főkapitánysághoz a B-lista is. Egyes verzők szerint azonos az csupán részlege a számláknak és a továbbiakban még újabb névsorát küldik le a vidéki főkapitányságtól az elbocsátottaknak. Ez a hír azonban megerősítésre szorult, mert más vélemény szerint ezzel Debrecenben és Hajdú vármegyében befejezést nyert a rendőrségi létszámcsökkentés.

A rendőrségnél B-listázottak: Az őrszemélyzet sorából: Varga Imre r. főtörm., Stónyi János

Vizonteladók! Népszövetkezetek! Mindennemű textil, kötőanyag és rövidárú nagykereskedése, Szentesi Ferenc. Cég: Szentesi Ferenc és Lejtőné Jenő, Simonffy u. 2-c. sz. Telefon: 4-24.

őrm., Ferenc Ágoston őrmester, Prém Miklós r. főtörm., Szatmári Gábor, Szekeres János főtörm., Kull József, Dóka Imre, Szilágyi Antal, Debreceni Lajos őrm., Katali István, Nagy Pál, Baranyai Péter, Baža Ferenc, Balogh Ferenc, Oláh Károly, Herczegh Sándor, Fehér István, Szabó III. Károly, Nagy Imre, Mile Antal, Dávid György r. főtörm., Szoboszlai István törzsőrm., Gulyás József főtörm., Berényi János, Szabó Gábor, Hajdufi János, Banyai István, Dékány Lajos, Abrok János, P. Nagy Sándor, Pató János, Sille Sándor és Lugosi Péter főtörzsőrmestereket, K. Tóth Lajos, Kádár László, Boros Lajos, Bari János, Illés Nézó Ferenc és Mile József főtörm.

A rendőrtisztek és nyomozók sorából B-listázott: Zih Jenő főhadnagy, dr. János Lajos őrnagy, Pál Antal felügyelő, Sári Elek det. gyak., Papp János detektív, Geönczy Lajos det. gy., Faragó Sándor hdgy., Ferencz Béla ny. fhdgy., Fegyvernek Tibor ny. alhdgy., Czerovszky Zoltán detektív, Benedek Ferenc ny. százados, ifj. Tóth Sándor, Varsányi József detektív. Az irodai alkalmazottak közül Szűcs Jenőné, Szépe Eszter, Horváth Sándorné, Daku Andrásné, Kapusi Imréné, Ladányi Ilonka, Márki András, Dombi Zsófia.

Ugyancsak B-listára kerültek Grigási László alhdgy., Gyulai András fhdgy., Kovács Lajos hadnagy, Balogh Béla alhdgy., Nagy István alhdgy., Karap Izabella alhdgy., Zoltán István r. százados, Nagy Gyula, dr. Boczkó Lajos r. tanácsos, Tóth István r. tiszt., Szilágyi Zsigmond th., Rózsa Miklós, Rózsa István, Kovács Gusztáv detektívek, dr. Szabó

Zsigmond rendőrezredes, Fazekas Lajos detektív, Selmecei János alhdgy., T. Szabó Lajos th., Lovász Gyula alhdgy., Király Péter, Mikola Mihály, Tasnádi Imre alhdgy., Oláh János ny. őrnagy, Szabó Imre alhdgy., Makó Lajos, Egervári János, Farkas István, Fagyal József, Bódi Mihály alhadnagy., Szakács Árpád, Váci Károly.

A rendőrségi B-listázásnál is előfordulnak olyan érthetetlen esetek, amibe általában a szanalási rendelet végrehajtása során számtalanszor beleütközünk. Ilyen volt már a rendőrség számvevőségénél végrehajtott létszámcsökkentés során két kirívó eset, amikor Derzi számvevő-százados, aki a múlt rezsimben politikai üldözött volt, a demokratikus rendőrség felállítására óta egyik legértékesebb tisztviselője a számvevőségnek, azon a cmen B-listázta, mert politikailag nem tartják megbízhatónak. Ugyancsak a rendőrségi számvevőségénél történt, hogy Pálffy Kálmán számvevő-őrnagyot, aki országosan elismert szakember, a debreceni rendőrségnél 24 esztendeje látta el munkakörét, mint nem megfelelő munkakerőt építették le. Ezeket az eseteket is felidmulja a Benedek Ferenc nyomozó százados esete, aki az első perctől egyik legelkésebb, legodaadóbb munkása volt a demokratikus rendőrségnek, hosszú időn át volt a politikai detektív-főcsoport vezetője és most mint politikailag nem megbízható tettek B-listára. A szociális szempontokkal nehezen egyeztethető össze néhány olyan intézkedés is, mely régi, igazolj és a demokrácia szempontjából is kifogástalan rendőrségi alkalmazottat hosszú szolgálat után nyugdíj nélkül küld el.

Építkezési tervek a munkanélküliség megszüntetésére

A munkanélküliség megoldására szerdán ankétot tartottak Debrecenben, amely foglalkozott az újjáépítés megindításával és számbavétel a munkaalkalmakkal.

Tegnap délelőtti az előző ankétot összehívott szűkebbkörű ankét áll össze a városi házban, hogy most már részletekben foglalkozzék a munkaalkalmak teremtésére mutatókozó lehetőségekkel.

Elsőnek a már folyamatban levő városi közmunkákról tett bejelentést Kalenda Lóránt, a műszaki ügyosztály vezetője, majd a tervekkel a megvalósulás felé elindult munkáskertváros ügyét ismertette. Az ankét úgy határozott, hogy az építkezést minden körülmények között október 1-én meg kell indítani, ezért a közgyűlésnek ki kell mondania a munkáskertváros létesítésére vonatkozó határozatának azonnali végrehajthatóságát, a költségvetési fedezet mobilizálását pedig a Debrecenbe érkező miniszteriális bizottságtól is kéri és külön felterjesztést is intéznek az illetékes miniszterekhez. Itt minden politikai párt támogatását helyezte kilátásba.

A munkáskertváros megépítésével kapcsolatban dr. Szemes Miklós kérte a tervező műszaki ügyosztályt, a szemétrontró skatulyaházak izléstelen tömegét építse, hanem adjon helyet az egyéni izlés érvényesülésének is. Kalenda Lóránt megnyugtató választ adott a feltétlen közérdekű kérésre.

A Dobozi uti bérházak befejezéséhez az egyik bérháznak öröklakásként való értékesítését tervezi a város, hogy a megvásárolt lakások vételárából be tudja fejezteni mindkét, csak harmadrészből kész bérház építkezését. Vagy a Máv-nak tesznek ajánlatot az öröklakásként értékesítendő bérház megvételére, vagy az építőipari munkásoknak teszik

lehetővé, hogy munkabőr fejében öröklakáshoz jutalják őket.

Az állami építkezési lehetőségekről is Kalenda Lóránt tájékoztatta az ankét résztvevőit. A pályaudvar és a vagongyár építkezéseit november 15-ig be kellene fejezni, de a Máv. a megkezdett építkezést abbahagyta, holott itt 200 munkát lehetne alkalmazni. Az igazságügyi tárca keretbe tartozó bírósági épületeknél is abbahagyták a munkákat. Sürgősen újra fel kell venni, mert pl. a Táblánál leszedték a tetőtől a cserepet s az esőzések bedőltek súlyos károkat keltezhetnek a beázással. Az OTI-nak is legalább annyit kell tennie, hogy bombatárolat folydn összeomlott bérházak és régi fiókjának romjait a járdáról távolítsa el. Felszólítják erre, s ha nem tesz eleget, a város hordatja el a törmelékét s másutt értékesíti. A lakatnyak kérdése is szóba került s foglalkoztak a Nagytemplom helyreállításával. Kalenda Lóránt annak a véleményének adott kifejezést, hogy minden bizonnyal a Nagytemplom lesz az első a háborus kárt szenvedett középületek közül, amely elkészül. Remény van rá, hogy dr. Révész Imre püspök budapesti tárgyalásai eredményesekek lesznek s rövidesen a fedezet biztosításával megindulnak az építkezések. Végül a repülőter helyreállításának kérdésével foglalkoztak. Itt legalább 350 embert lehetne foglalkoztatni. A pártok közötti együttműködés érdekében valamennyi párt sürgősen fogja nemzetgyűlési képviselői útján a minisztériumokban a debreceni állami épületek helyreállítási munkáinak megindítását a munkanélküliség enyhítésére.

A Máv. építkezések, a munkáskertváros építése és a repülőter helyreállítása valóban megoldandó az építőiparban mutatkozó munkanélküliség kérdését. A többi iparágban jelentkező munka-

nélküliség problémáival kedden fog foglalkozni egy újabb ankét.

Az ankét egyébként sürgette a közmunkavállalás összegének felemelését, hogy az újjáépítésre több pénz álljon rendelkezésre.

Ifjúsági parlament

A Független Ifjúság szerdán délután tartotta szokásos Ifjúsági Parlamentjét, melyet nagy érdeklődés előzött meg. A termet zsúfolásig megtöltötték az érdeklődők. Az elnök megnyitó szavai után Siposs Imre lelkes tartott előadást „Szocializmus és Demokrácia” címmel. Előadásában rámutatott azokra a tényekre, amelyek az igazi szocializmust és demokráciát jellemzik.

A nagytetszéssel kísért, mélyen szántó előadás után Mátyus Ló, az országos központ szervezője mondott lelkes beszédet, amelyben az értelmiségi fiatalokat szólította fel arra, hogy vállj, vállnak vetve dolgozzon a parasztfjúsággal egy boldogabb Magyarország felépítéséért. Majd Gáll Gyula tartotta meg küll- és belpolitikai beszámolóját. Az ülést Zilahy Tibor ü. v. elnök zárta be.

Pedagógus-gyűlés Debrecenben

A pedagógusok szakszervezete tegnap az Arany Bikában népes gyűlést tartott. Osváth István debreceni alelnök azt mondotta, hogy „mostanában a Kisgazda Párt részéről támadások értek az értelmiségi szakszervezetek felé. Beismeri, hogy voltak és vannak hibák az értelmiségi szakszervezetek körül.

Lukács Sándor központi titkár hosszabb beszédben foglalkozott a pedagógus szakszervezet múltjával és jelenével. Hangoztatta, hogy Debrecenben alakult meg az első pedagógus szakszervezet. Visszapillantást vetett az elmúlt másfél év munkájára. A pedagógusok nagy szerepet vállaltak az újjáépítésben és megdőlt az a jelszó, hogy a pedagógusok reakciósek. Nagy sikere volt a pedagógusoknak, hogy a legnagyobb nélkülözések közepette sem sztrájkoltak. A stabilizáció felszínre vetette a pedagógusok sérelmeit. Ma a ne-

MEGAFON
KÖLCSÖNZÉS
Ünnepélyekre, gyűlésekre
MAYER EMIL CÉG
Bathfay-u. 5., Kosuth-u. 13. Tel. 380

velők békebeli fizetésük 30-35 százalékát kapják. Örvedetesen elintéződik a természetbeni lakások után lefoglalt lakbér ügye, még ebben az évben részesülni fognak a nevelők a közszolgálati pótlékban. A jóléti intézményeket rövidesen meg fogják szervezni. A nyugdíjasok kérdését még ebben az évben rendezni fogják és a nyugdíj 60 százalékos folyósítása csak átmenet. Az előadó ezután foglalkozott a nevelők átképzéséről és hangoztatta, hogy a nevelőknek kell lennie az ország első szakmunkásának és minden nevelő számára biztosítani kell a főkialak képességét. A pedagógustársadalom nem reakciók, de azt a kis hányadot, amely népellenes, haladéktalanul el kell távolítani a nevelők közül. Ebben a kérdésben sajnós — mondotta Lukács titkár — a nevelők nem állottak hivatásuk magaslátán, sokszor „alkalagtalanság” vezette őket. Így történt meg, hogy a Szakszervezeti Tanács gyakran nem vette figyelembe az egyes szervezetek javaslatát.

Az előadó ezután ismertette, hogy közelesen megindul a felekezeti nevelők szanalása és ezt a munkát az országban 39 bizottság fogja végezni. Az előadó a továbbiakban szólt a dolgozók iskolájáról és az általános iskoláról, majd végezetül kijelentette, hogy „nem engedik megbontani a nevelők egységét”.

Beszéde után Osváth alelnök mondott köszönetet a beszámolóért, majd több hozzászólás után az elnök a gyűlést bezárta.

HIREK

Új egyházközségek

képét rajzolta elénk az a tervezet, melyet szűküldött a debreceni egyház helyettes elnöksége. Tudnunk kell, hogy a főgondnok szék nincs betöltve, a lelkeselők pedig lemondott. A tervezet későn jutott az illetékesek kezébe s így azzal a mai presbiteri gyűlés érdemben nem foglalkozhat Sokkal komolyabb, sőt életbe vágó kérdésekről van szó, sem hogy azt ilyen rohamunkaszeretettel meg lehetne valósítani. Tisztelem egyeseknek a törekvés, hogy az egyházhoz való tartozandóságot erősíteni akarják, de ehhez nem az az út vezet, hogy szétromboljuk a meglévő százados épületeket, melyben Debrecen mint város és egyház védelmet talál. A lelkigondozásnak soha sem volt olyan kívánatos ereje, mint ma, amikor tömegek várják szomjazva a megelégedést. A tervezet inkább az anyagiakra fordítja figyelmét, mert az egyházi törvények csak 5000 lelkes gyülekezetet vesznek számításba, itt pedig ez nem valószínű meg. Az, hogy 11 egyházközség alakulna s mellette 5 misztioi egyházközség, nem mutatja az ötezres létszám megvalósítását. Nem is említve a tanjai lelkesek óriási tehervállalását. Az anyagiaknál pedig teljesen bizonytalan kép tárul elénk. Az egyházrészek önkéntes adományok gyűjtésével próbálják szárukat kiterjeszteni, hogy mindazt a kötelességeit teljesíteni tudják, amelyek rájuk várakoznak. A lelkesítésűlet, amelyik az ige szolgálatában járta, de az anyagiaknál tapasztalatlan s az egyház iránti békesség kedvéért utat enged annak, aki a vezetést felé tör. Tudomásom szerint a különböző testületeket meg sem hallgatták, pl. a vallásokról testület stb., mi az elgondolásuk ebben a sorsfordulóban, amikor az egyháztörténelem nem hagyhatja figyelmen kívül a nemzeti vajudást. Nem vagyok ellene a fejlődésnek, ha az valóban, de idézem a presbiter atyáknak mégis csak Baltazar püspök intését »féltém a debreceni egyház egységét és az egységben rejlt erő”. Ha valakiknek zokon esnek hozzászólásom, teszem annak a felelősségnek tudatában, hogy a zavarosban nem jó hallászni.

Siposs Imre egyházi részli tanácsos

— Pártay Tivadar kisgazdapárti nemzetgyűlési képviselő táviratot intézett a debreceni Kisgazda Párthoz, amelyben bejelentte, hogy a vasárnapi szakmai nagygyűlésre azért nem tudott megérkezni, mert útközben elromlott a gépkocsija.

— Hajdú megye tüzfizetlenségletének biztosításáról tárgyal Balogh megyei főispán a fővárosban.

— Imrend a Kápolnás-utcai templomban, Péntek este 6.35 ó. szombaton reggel 7.30 ó. délután 10 ó. ifjúsági istentisztelet, délután 5 ó. Perek magyarázat, este 7.25 ó. vasárnap reggel 5 ó. Szőlőhöz, hitazonosítást, hétköznap reggel 6.45, este 7 ó. A péntek esti és szombati imáknál Hahmann Izeo főkantort működik közre.

GYÁSZROVAT

Illés Nézó Ferencné

SZÜL. PAPP Eszter
rendőrfőtörzsőrmester felesége
47 éves korában egy heti beteges után elhunyt. Temetése szombaton 4 órakor lesz a 2. B. ravatalozóteremből a ref. egyház szertartása szerint. — Gyászolják: férje, gyermekei, testvére, sógorai, sógorónői, unokatestjei, unokahugai és a kiterjedt rokonság. Minden külön értesítés (gyászlap) helyett. Lakás: Bethlen u. 65. Gebauer temetőjezi vállalat.

BOROS kelmeifestő fest, tisztít. Piac-utca 77. szám.

